

市领导调研“书香温县”建设情况

本报讯(记者孙军)4月23日是第25个世界读书日。当日上午,市委常委、宣传部长官松奇到温县观摩了2020年“书香温县、全民阅读”系列活动,并对“书香温县”建设情况进行调研。

去年年初以来,温县启动实施了“书香温县”三年行动计划,高标准打造城市书屋、职工书屋、农家书屋、校园书屋、社区书屋、便民书屋等6类休闲书屋,各类全民阅读活动广泛开展,且各具特色。

在温县新时代文明实践中心,官松奇以温县籍维和烈士申亮亮名字命名的“亮亮书屋”揭牌,并观摩了书屋建设、少儿阅读、书画展、诗歌朗诵会等“书香温县、全民阅读”系列活动,详细了解“书香温县”建设和该县全民阅读活动开展情况。

随后,官松奇一行先后到太极苑24小时自助书屋、温县住房和城乡建设局职工书屋、文园书屋等地进行实地察看,仔细询问各类书屋的工作流程、设备运行、服务效果及日常运营情况。官松奇对“书香温县”建设给予了充分肯定。他希望温县要把“书香温县”活动持久广泛地开展下去,在扎实做好疫情防控工作的前提下,加强书屋管理,建立长效机制,在全社会努力营造爱读书、读好书、全民读书的浓厚氛围,通过阅读提高市民文明素质,提升城市文化内涵。

当天上午,官松奇还到焦作一中调研了高一、高二年级开学的准备工作。

学习我市援鄂英雄 争做出彩组工人

本报讯(记者贾定兴)为贯彻落实市委书记、市人大常委会主任王小平在欢迎援鄂医疗队凯旋仪式上的讲话精神,昨日上午,市委组织部举办“学习援鄂英雄,践行初心使命,争做出彩组工人”主题讲述会,邀请我市援鄂医疗队王建功、赵重、张巧珍3名同志参加,市委常委、组织部长路红卫出席会议并讲话。

会上,与会人员观看了视频短片《武汉如约而至》《赵重:那一刻我只想救人要紧》,共同感受战“疫”精神。随后,三位援鄂英雄分别讲述了亲身经历的抗疫故事,市委组织部机关3名同志结合工作实际,对抗疫勇士的敬佩之情,并分享了自己的学习感悟。

全省污染防治攻坚推进工作电视电话会议召开

本报讯(记者姚广强)昨日上午,全省污染防治攻坚推进工作电视电话会议召开,副市长、市污染防治攻坚办主任孙起鹏在焦作分会场收听收看会议。

全省会议通报了今年年初以来我省环境质量情况,梳理总结污染防治攻坚工作进展情况,分析当前面临的形势和存在的任务,安排部署下一阶段重点工作。

会后,孙起鹏就贯彻全省会议精神指出,一要聚焦突出问题,坚决严查严治。大气污染防治攻坚遇到的问题集中,在三个方面:工地扬尘问题污染突出,道路扬尘污染严重,部分企业废气排放不稳定。各县(市)区、各部门要盯紧调度目标,严格监管。二要组织强力攻坚,坚决严守管控。“三散”治理相关部门要切实做好联动,坚持“动态清零”。各县(市)区要全面落实工地扬尘污染管控、道路清扫保洁、企业污染减排、柴油车夜间停放等措施,实施全方位、不间断管控,加大问题整改力度,严防问题反弹,确保空气质量持续改善。三要铁腕执法。曝光典型案例,保持高压态势,形成震慑效应,严明奖惩,保障污染防治攻坚成效。

让“孝”体现在每一个细节中

——记多年如一日精心照顾瘫痪父亲的张教广

本报记者 姚广强

4月21日上午,天气晴朗。中站区王封街道瑞丰社区鑫鑫花园小区一个普通的房间内,56岁的张教广像往常一样,用轮椅把86岁的老父亲推到阳台上,让老人晒太阳。

张教广的父亲已经因病瘫痪6年了。每天他都要为老父亲洗脸洗脚洗衣服、拍背揉腿、喂饭刷牙、帮助大小便、喂药量血压……虽然老父亲不能说话,但每天还能看到他,还能给他做点事,是这些年张教广最幸福的事情。

在左邻右舍眼中,张教广家孝老敬老的好家风是出了名的。

2010年,张教广的母亲被查出患了癌症。张教广心急如焚,立即放下在博爱的烧饼生意赶回家。很快,他就和妻子秦三妮达成共识:钱以后可以再挣,照顾、孝敬母亲的机会一旦错过就不会回来。放下烧饼生意,夫妻俩来到医院,专

心照顾母亲。时间长了,无论是母亲的病友还是这些病友的家人,无不对其夫妻俩赞不绝口。

病魔无情,一年多后,张教广的母亲还是离开了人世。

2014年4月的一天,张教广的父亲突发脑梗死。经过抢救,张教广父亲的性命保住了,却留下了严重的后遗症:身体瘫痪,失去了自理能力和语言表达能力。

“孝”字是用心做出来的,不是用嘴说出来的。

作为长子,张教广主动承担起照顾父亲的重任。面积最大、阳光充足、带阳台的一间房,张教广让老父亲住。为了方便夜间照顾父亲,张教广在这间房里又给自己加了一张床。

每天5时左右,张教广就起床了,先用温水给父亲洗脸。再扶父亲坐起来,给他拍背揉腿。一日三餐,张教广和妻子需要给父亲喂饭。剪指甲、脚趾甲,洗头、洗脚、帮父亲翻身……每天,张教广和妻子很少有闲下来的时候。

6年来,张教广夫妻俩很少出过远门,夜里更是没有睡过几个囫圇觉。夜晚,张教广和妻子每隔大约两个小时就要醒一次,照顾父亲大小便。父亲尿床或者把大便拉在床上后,他们要帮着换床单、换衣服,还经常半夜洗床单和衣服。

为了提高父亲的生活质量,张教广经常背着父亲下楼去公园、广场,让父亲晒晒太阳、看看风景。

只有把“孝”字深深刻在心里,才能多年如一日地坚守在父亲的病床前。

2017年冬天,张教广发现父亲口水增多、尿床频繁。由于父亲无法说话,张教广猜测父亲的身体出了问题。他赶紧把父亲送到医院检查,发现患上了胆囊泥沙结石。由于发现及时、治疗到位、照料精心,张教广的父亲过了一段时间后顺利出院。

最近几年,张教广的身体因为过去患病也不太好。然而,一到父亲跟前,他就仿佛

忘了自己的病痛,再累再苦也没有一句抱怨,反而干得更加有劲儿。

邻居张素珍说,张教广的妻子秦三妮是打着灯笼也难找的好儿媳。秦三妮会做饭,烧饼、馄饨、烩面……每天变着法儿给父亲做好吃的。喂父亲吃饭时,她和张教广一起做,尽量给丈夫减轻负担。

张教广的父亲患病6年,身上没有生过褥疮,房间里干干净净,也没有异味。

言传身教是最好的家风传承。张教广的下一代也都都很心疼爷爷。在外上大学的孙子,回家后的第一件事就是去看爷爷,有时间就抢着照顾爷爷。“父亲当年照顾爷爷奶奶,我和老伴都看在眼里,照着做就是了,好家风不能



丢。”谈起孝老敬亲的家风,张教广说。

什么是幸福?对张教广来说,就是子欲养而亲犹在。他希望,这份幸福能长些再长些。

■记者手记

孝老敬亲是中华民族的传统美德,亲情是最温暖人心的人间真情。在张教广和妻子身上,记者看到了平凡人身上闪耀的人性光芒。

孝心无价。在平凡的岁月里,张教广和妻子用无数看似琐碎的小事,筑成了道德的大厦。他们没有豪言壮语,有的只是对父母无限的爱,有的只是多年坚持的无悔行动。他们用最质朴的情怀,诠释了责任、真爱和家庭的内涵,让这个世界多了幸福和感动。



(上接第一版①) 并召开座谈会听取乡村干部的意见。他指出,文化振兴是乡村振兴的铸魂工程。要

(上接第一版②) 2019年,温县书屋建设全面铺开,实现城市书屋、职工书屋、校园书屋、农家书屋、社区书屋等六类

据了解,此次“书香温县、全民阅读”主题系列活动包含了图书阅读惠民暨“最美读书声”、抗击疫情诗歌朗诵会、优秀传统文化进校园等九项活动;同公益读书推广活动的文化公司签订公益服务项目运营协议,免费为全县人民提供阅读空间和借阅图书,打造24小时书房,由县全年策划开展国学经典讲座、笔会、培训等丰富多彩的文化系列活动,让群众在翰墨书香中沉静喧嚣、积淀力量;各街道、乡村等分别根据各村特色人文,因材施教,开展“一村一品”特色读书活动……

2020年,该县将继续推进六类书屋建设任务;加快图书馆标准化建设,打造更加便捷、实用、高效、惠民的公共阅读服务阵地体系;管理完善公共图书馆、各类书屋及其他便民阅读场所数字阅读设施;鼓励促进校园书屋“定日定时”或者利用节假日向社会开放,弥补

公共阅读资源不足问题;大力扶持实体书店;加大图书馆建设力度,为搞好全民阅读活动提供有力保障。

截至目前,该县陈家沟书屋、亮亮书屋、文园书屋等3个城市书屋及太极苑24小时自助图书馆已建成投用,48个单位建成了职工书屋,262个行政村全部建成农家书屋,107所小学全部建成校园书屋,慈胜书屋、子夏书屋、郭熙文化园24小时自助书屋也将于今年6月建成投用。

“2020年是温县全民阅读工作三年规划承上启下之年,温县将加快推进‘书香温县’建设,着力培育全民阅读社会氛围和时代风尚,不断提高人民群众文明素质和科学文化素质,将‘书香温县’打造成温县既看得见、摸得着,又融入血液的文化品牌,为进一步加快‘精致城市、品质温县’建设,助力温县高质量发展、跑出温县加速度提供强大的精神动力、文化条件和智力支撑。”毛文明说。

公共阅读资源不足问题;大力扶持实体书店;加大图书馆建设力度,为搞好全民阅读活动提供有力保障。

截至目前,该县陈家沟书屋、亮亮书屋、文园书屋等3个城市书屋及太极苑24小时自助图书馆已建成投用,48个单位建成了职工书屋,262个行政村全部建成农家书屋,107所小学全部建成校园书屋,慈胜书屋、子夏书屋、郭熙文化园24小时自助书屋也将于今年6月建成投用。

“2020年是温县全民阅读工作三年规划承上启下之年,温县将加快推进‘书香温县’建设,着力培育全民阅读社会氛围和时代风尚,不断提高人民群众文明素质和科学文化素质,将‘书香温县’打造成温县既看得见、摸得着,又融入血液的文化品牌,为进一步加快‘精致城市、品质温县’建设,助力温县高质量发展、跑出温县加速度提供强大的精神动力、文化条件和智力支撑。”毛文明说。

全国爱国卫生月,我市物业在行动

本报讯(记者梁智玲)万方嘉园小区物业工作人员对绿植进行修剪补种,博大世纪华庭小区物业工作人员对楼道内杂物进行集中清理,美中城小区物业工作人员对污水井进行清洗……今年4月是第32个全国爱国卫生月,我市各物业服务企业在各自物业服务项目内广泛开展各种活动。

今年爱国卫生月的活动主题是“防疫有我,爱卫同行”。4月11日,省爱卫会在郑州举办第32个爱国卫生月集中活动暨倡导“文明健康绿色环保”生活方式启动仪式,对活动提出了具体要求。市住房保障中心、市物业管理协会发出倡议,号召全市各物业服务企业全面落实《全国爱卫办关于深入开展爱国卫生运动做好新冠肺炎疫情防控工作通知》,积极参与爱国卫生运动,为巩固疫情防控成果继续贡献物业力量。爱国卫生运动的主要内容包括:全面消杀物业管理区域、确保消防安全、专群结合推动病媒生物防制、宣传卫生科学知识、开展多样化科普宣传等。市物业管理

理协会对各项工作提出了具体要求。

活动倡议发出后,全市各物业服务企业积极响应,迅速开展各项活动。4月16日,记者从万联世纪城小区了解到,该小区物业服务中心通过悬挂条幅、推送微信等方式,向广大业主发出“爱国爱家、守望相助,人人动手、美化家园”的倡议。该物业服务中心在坚持做好日常消杀保洁工作的同时,先后完成清理绿化带卫生、集中清运建筑垃圾等工作。为改善园区环境,该物业服务中心还对楼道内脱落墙皮补刷涂料,对休闲座椅等设施刷漆保养,创造干净、卫生、整洁的生活环境。位于太行路上的亿城翰林苑小区物业服务中心细化消杀保洁工作,积极做好绿植修剪工作,对设备间进行除锈刷漆,对可能存在的卫生死角和日常遗漏之处进行全面消杀,实现全覆盖、大清洁、深消毒。

商业服务项目人流量大,人员聚集度高,对卫生、防疫的要求与住宅小区有所不同。记者了解到,全国爱国卫生月活动开展以来,我市各商业项目物业企业从细

化保洁工作入手,对服务区域进行卫生大扫除,做到防疫爱卫两不误。在做好消杀保洁的同时,物业服务企业通过清、扫、擦、拭等专业性操作,确保所有公共区



域、公用部位的卫生不留空白、不留盲点,筑牢疫情防控的清洁防线。

上图 太极景润小区内,物业工作人员在擦洗宣传栏。本报记者 宋崇飞 摄

业主咨询:随着社会的发展,物业管理日益完善。物业与业主之间,是服务与被服务的关系。请问,在一个物业管理范围内,物业服务企业享有哪些权利?又必须承担哪些义务?

政策解读:《河南省物业管理条例》第三十六条、第三十七条明确了物业服务企业的权利和义务。物业服务企业享有下列权利:(一)根据法律、法规规定和物业服务合同约定,对物业及其环境、秩序进行管理;(二)制止损害物业或者妨碍物业管理的行为;(三)依照物业服务合同约定收取物业服务费用;(四)法律、法规规定和物业服务合同

约定的其他权利。物业服务企业应当承担下列义务:(一)依照物业服务合同约定,提供物业管理服务;(二)接受业主、业主大会、业主委员会的监督;(三)建立和完善物业服务应急预案,做好应急工作;(四)维护物业管理区域内的环境卫生,引导业主进行垃圾分类处理;(五)定期对物业的共用部位、共用设施设备进行巡查、养护、维修;(六)发现违反法律、法规、业主公约或者管理规约的行为,及时制止并向有关行政主管部门报告;(七)法律、法规和物业服务合同规定的其他义务。

本报记者 梁智玲

让我们共同见证物业人平凡中的不平凡

央视播出《物业英雄》引发热议

本报记者 梁智玲

4月16日至17日,国内首个物业管理行业战“疫”系列纪录片《物业英雄》在央视二套《经济半小时》栏目首播,向奋战在防疫一线的物业英雄致敬。市住房保障中心、市物业管理协会发出通知,号召全市各物业服务单位积极组织员工观看。

如果把抗疫分成两个阵地,一个是前线的医院救治,另一个就是后方的社区防控。《物业英雄》用镜头记录下了在这个特殊时期,全国20多万名物管企业、1000多万名物业人义无反顾、负重前行,成为打赢这场没有硝烟的战斗不可或缺的重要力量。

我市实行物业管理的小区有497个(其中市区267个);全市有物业服务企业266家,物业从业人员2.5万余人,物管管

安全。疫情防控期间,我市物业服务项目疫情防控率达100%,物业人成为业主居家抗疫中的亲人。

记者了解到,战“疫”中,我市各物业服务企业还创新工作方法,根据业主需求,开设代办、代购服务,让业主安心居家抗疫。物业的逆行战“疫”,得到了业主的广泛认可。疫情防控期间,很多业主自发组织捐款、捐物,给一线物业服务人员送去口罩、消毒液、食品等物资。“在共渡难关的时刻,物业与业主因为信任与依赖,产生了更多良性互动,收获了很多美好情谊。”市物业管理协会会长韩聚军说,这次疫情,改变了很多人的生活方式,让更多人感受到专业物业服务的重要性,也让人们对美好生活有了更多的向往与期待。

沧海横流,方显英雄本色。央视在点评中称,当疫情来临时,物业人冲在一线。国家防控疫情的每一项政策,在他们

手里,才算是真正落地,才真正执行到每一个业主的生活中。正是这些默默无闻的物业英雄,为我们筑起了第一道疫情防控的坚固防线。

《物业英雄》节目播出后,在社会上引起了巨大的反响。通过纪录片,人们看到物业人平凡而又不凡的一面,回想起战“疫”中发生在自己身边的故事和画面,他们纷纷为奋战在抗疫一线的物业英雄点赞。市民周先生居住在市人民路中央翰邸小区,他反复观看了两遍纪录片,感动得多次掉泪。“纪录片的场景太熟悉了,相信每个人都深有体会。感谢物业在疫情防控中勇毅逆行,用专业能力与责任担当,为我们筑起一道安全保障线。”他说。

日常维护,工作成本都有所增大,因此业主不能以疫情不在家居住为由,要求物业企业减免物业费。

疫情防控期间,一些业主的物业费出现逾期,这种情况该如何处理?河南首鼎律师事务所张增增说,疫情防控期间物业并未停止服务,物业费减免于法无据。另物业费逾期的情况应区别对待。若十二条规定,业主对建筑物使用部分以外的共用部分享有权利,承担义务;不得以放弃权利不履行义务。也就是说,业主放弃了在家居住的权利,但是缴纳物业费的义务还得履行。在疫情防控中,我市各物业服务企业积极行动,不仅配合相关部门做好了疫情防控工作,还对物业管理区域进行了

日常维护,工作成本都有所增大,因此业主不能以疫情不在家居住为由,要求物业企业减免物业费。

疫情防控期间,一些业主的物业费出现逾期,这种情况该如何处理?河南首鼎律师事务所张增增说,疫情防控期间物业并未停止服务,物业费减免于法无据。另物业费逾期的情况应区别对待。若十二条规定,业主对建筑物使用部分以外的共用部分享有权利,承担义务;不得以放弃权利不履行义务。也就是说,业主放弃了在家居住的权利,但是缴纳物业费的义务还得履行。在疫情防控中,我市各物业服务企业积极行动,不仅配合相关部门做好了疫情防控工作,还对物业管理区域进行了



物业服务企业享有哪些权利和义务

业主咨询:随着社会的发展,物业管理日益完善。物业与业主之间,是服务与被服务的关系。请问,在一个物业管理范围内,物业服务企业享有哪些权利?又必须承担哪些义务?

政策解读:《河南省物业管理条例》第三十六条、第三十七条明确了物业服务企业的权利和义务。物业服务企业享有下列权利:(一)根据法律、法规规定和物业服务合同约定,对物业及其环境、秩序进行管理;(二)制止损害物业或者妨碍物业管理的行为;(三)依照物业服务合同约定收取物业服务费用;(四)法律、法规规定和物业服务合同

约定的其他权利。物业服务企业应当承担下列义务:(一)依照物业服务合同约定,提供物业管理服务;(二)接受业主、业主大会、业主委员会的监督;(三)建立和完善物业服务应急预案,做好应急工作;(四)维护物业管理区域内的环境卫生,引导业主进行垃圾分类处理;(五)定期对物业的共用部位、共用设施设备进行巡查、养护、维修;(六)发现违反法律、法规、业主公约或者管理规约的行为,及时制止并向有关行政主管部门报告;(七)法律、法规和物业服务合同规定的其他义务。

本报记者 梁智玲



疫情防控期间,我的物业费咋缴纳

“因受新冠肺炎疫情影响,今年我们全家有3个月都在河北廊坊老家居住,请问,能不能以此为理由,不缴纳这3个月的物业费?”4月10日,张先生咨询。

我市物业管理相关部门相关负责人说,物业公司不能以疫情为由,不提供约定服务;业主也不可以以不在家居住为由,不缴纳物业费,《物权法》第七十二条规定,业主对建筑物使用部分以外的共用部分享有权利,承担义务;不得以放弃权利不履行义务。也就是说,业主放弃了在家居住的权利,但是缴纳物业费的义务还得履行。在疫情防控中,我市各物业服务企业积极行动,不仅配合相关部门做好了疫情防控工作,还对物业管理区域进行了